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         Θεσσαλονίκη, 21/12/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτες συνθήκες μαθήματος για δεκάδες μαθητές προσχολικής 

αγωγής στον Δήμο Ζωγράφου» 
 
Κυρίες, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Δήμου Ζωγράφου, 
ανάστατοι και προβληματισμένοι είναι γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές, αναφορικά με τις 
απαράδεκτες συνθήκες κάτω από τις οποίες λειτουργούν αρκετά Νηπιαγωγεία του Δήμου. 
Εν έτει 2021, αρκετές σχολικές μονάδες της προσχολικής αγωγής λειτουργούν σε 
κοντέινερ. Ως επακόλουθο της απαράδεκτης αυτής κατάστασης είναι, τώρα που 
βρισκόμαστε στην καρδιά του χειμώνα, αυτά τα «τσίγκινα κουτιά» να έχουν μετατραπεί σε 
ιγκλού λόγω του κρύου. Όπως χαρακτηριστικά καταγγέλλουν οι εκπαιδευτικοί, από την 
αρχή της σχολικής περιόδου δεν έχει συνδεθεί τριφασικό ρεύμα, με αποτέλεσμα να μην 
μπορούν να λειτουργήσουν τα κλιματιστικά, ο μοναδικός τρόπος θέρμανσης των κοντέινερ. 
Συνέπεια αυτού το μάθημα να γίνεται χωρίς θέρμανση, με το θερμόμετρο να έχει φτάσει 
μέχρι και τους 5ο βαθμούς. Σύμφωνα πάντα με τους εκπαιδευτικούς, πολλοί γονείς πλέον 
δε στέλνουν τα παιδιά τους στο σχολείο, φοβούμενοι αυτά μην αρρωστήσουν. Η απουσία 
από τα Νηπιαγωγεία τριφασικού ρεύματος δε στερεί από αυτά μόνο την πολύτιμη 
θέρμανση αλλά και τη λειτουργία φωτοτυπικών μηχανημάτων, υπολογιστών, 
προτζέκτορων αλλά και οποιασδήποτε άλλης συσκευής. Γνωρίζοντας το πόσο σημαντικό 
είναι το οπτικοακουστικό κομμάτι στην προσχολική αγωγή κι εκπαίδευση, γίνεται αμέσως 
αντιληπτό το έγκλημα που διαπράττεται σε αυτά τα σχολεία. Διαμαρτυρόμενοι γονείς και 
εκπαιδευτικοί στη Δημοτική Αρχή για το ζήτημα, συνάντησαν την εμφανή πρόθεση του 
Δήμου να επιρρίψει το μπαλάκι της ευθύνης σε άλλον που στην προκειμένη περίπτωση 
ήταν η ΔΕΔΔΗΕ. Ο συγκεκριμένος Δήμος ξέρει να ξοδεύει χιλιάρικα δημοτικών κονδυλίων 
για να βάψει ζωγράφος τα τσίγκινα κουτιά, καλύπτοντας με χρυσό περιτύλιγμα την 
απαράδεκτη κατάσταση. Το να προσφέρει όμως στα παιδιά φυσιολογικές συνθήκες 
μαθήματος, ώστε να μην «ξυλιάζουν» αυτά από το κρύο στην «τάξη», είναι πολύ δύσκολο. 
Τελικά, έχει χαθεί κάθε μέτρο. Είναι ντροπή για ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος, εν έτει 
2021, να διεξάγεται εκπαιδευτική διαδικασία υπό τέτοιες συνθήκες. Η Πολιτεία έχει χρέος 
να μεριμνήσει και να δώσει λύσεις, εξασφαλίζοντας στα πλαίσια ισότητας τις ίδιες 
εκπαιδευτικές συνθήκες σε όλα τα Ελληνόπουλα απανταχού την Επικράτεια. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2154

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/1/2022



 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να λύσετε το 
στεγαστικό πρόβλημα των σχολείων του Δήμου Ζωγράφου, ώστε να σταματήσει να 
διεξάγεται εκπαιδευτική διαδικασία υπό τέτοιες συνθήκες; 

 
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες, ώστε να δοθεί στα υπάρχοντα σχολεία 
παροχή τριφασικού ρεύματος που θα συμβάλλει στη βελτίωση της καθημερινότητας των 
συγκεκριμένων σχολικών μονάδων; 
 
3. Για ποιους λόγους δε φροντίζετε την εξασφάλιση ισότητας στην εκπαίδευση, 
μεριμνώντας όλοι οι μαθητές απανταχού την Επικράτεια να έχουν τις ίδιες φυσιολογικές 
συνθήκες σχολικής καθημερινότητας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




